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Facebook
Facebook on yhteisöpalvelu, jonne luodaan oma kuvallinen profiili, ja kirjataan omia ”päiväkirjamerkintöjä” (tekstiä, kuvia, linkkejä) sekä luetaan ja kommentoidaan tai tykätään muiden päivityksistä.

Kaveripyyntöjä voi lähettää (tutuille) ihmisille, pyynnöt on hyväksyttävä ennen kuin henkilöä voi seurata. Tuntemattomien henkilöiden kaveripyyntöihin kannattaa suhtautua varauksella. 

Facebookista löydät erilaiset yhteisöt, julkisuuden henkilöt, harrastepiirit, kirpputorit ym. seurattavaksi. (esim. Lahti-ryhmä, Kotiruokaryhmä). Voit hyödyntää Facebookin ryhmiä tiedonhaussa, esim. ruokavalio- tai käsityöohjeiden etsimiseen. Muista kuitenkin mediakriittisyys: kaikki somessa jaettu ei pidä paikkaansa!

Facebook kohdentaa mainontaa käyttäjätietojen perusteella. Luomalla käyttäjätilin hyväksyt myös, että sinusta kerätään tietoa.  
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Instagram
Kuvien ja lyhyiden videoiden jakopalvelu, ja niiden kommentointi. Jaettua materiaalia voivat seuraajat kommentoida tai tykätä. Asetuksia muuttamalla voit itse määritellä kuka voi seurata omia julkaisujasi.

Vuonna 2016 Instagramiin tuli Snapchatistä vaikutteita saanut "Instagram Stories" ominaisuus, jonka avulla käyttäjä voi postata kuvia ja videoita storyyn eli tarinaan. Storiesiin ladatut kuvat ja videot poistuvat 24 tunnin sisällä.

Kun joku seuraamasi jakaa live-videon, hänen profiilikuvansa näytetään syötteesi yläreunassa. Profiilikuvan ympärillä on värikäs rengas, ja se on merkitty Live-merkinnällä. Voit katsoa live-videota napauttamalla lähettäjän profiilikuvaa. 
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Jodel
Sovellus antaa käyttäjien lähettää anonyymisti viestejä, jotka näkyvät lähellä oleville käyttäjille. Sijainnit näkyvät tarkkuudella täällä kilometrin sisällä, erittäin lähellä kah-den kilometrin sisällä, lähellä kymmenen kilometrin sisällä sekä kaukana n. kymmenen kilometrin päässä.

Jodelissa voi seurata erilaisia kanavia esim. bongaukset, tunnustukset, julkkisjuorut. ” Jodel on virtuaalinen vessanseinä, jolla kysytään sitä, mitä ei muuten kehdata.”

Keskustelun voi aloittaa kuka tahansa. Käyttäjät moderoivat keskusteluja itse. Ideana on, että keskustelijat äänestävät ikävät ja sääntöjen vastaiset avaukset pois näkyvistä. Vastauksia tulee paljon ja viestit saavat ”upvoteja” eli viestejä ylös nostavia ääniä. Riittävän monella ”downvotella” epämiellyttävän aloituksen saa näkymättömiin.

Jodel on erityisesti nuorten suosima palvelu.

Jodel on käyttäjille täysin anonyymi keskustelufoorumi eikä siellä vaadita käyttäjiltä minkäänlaista rekisteröitymistä tai mitään tietoja. Huolena Jodelissa ovat anonymiteetti ja "vapaus sanoa mitä vaan”.

Jodel on lähtöisin Saksasta. Anonyymi huutelu lähinurkilla on kiinnostanut maailmanlaajuisesti miljoonia sovelluksen lataajia. Otsikkoja iltapäivälehdessä: ” Helsingin poliisi sai maanantaina ilmoituksen pommiuhasta, joka lähti liikkeelle Jodel-mobiiliviestintäsovelluksesta.” – ”Törkyviesteistä tunnettu somekanava”.
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LinkedIn
LinkedIn on Microsoftin omistama verkkoyhteisöpalvelu ja verkostoitumisväline. Käyttäjät voivat ladata palveluun ansioluettelonsa, harrastuksensa ja kiinnostuksen koh-teensa sekä saada suosituksia entisiltä esimiehiltä ja työkavereilta sekä suositella muita.

Palvelussa voi tehdä artikkeleita tai tilapäivityksiä, sekä ladata profiilikuvan.

Kanava on tarkoitettu työnetsintään, asiantuntijuusbrändinsä mainostamiseen, verkostoitumiseen. Se on yksi tapa markkinoida itseä tai yritystään.

LinkedInissä pystyy seuraamaan ihmisiä ilman verkostoitumistakin. Henkilön seuraaminen LinkedInissä mahdollistaa julkaisujensa ja artikkeleidensa näkemisen uutisvirrassasi ilman verkostoitumista hänen kanssaan. Toisaalta seuraamasi henkilö ei automaattisesti näe sinun julkaisujasi.

Henkilöitä haetaan hakusanoilla, esim. sosiaalinen myynti AND brändääminen.
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Pinterest
Pinterest on ilmoitustaulutyyppinen sosiaalinen linkkien ja kuvien ja jakopalvelu. Se tarjoaa mahdollisuuden luoda ja ylläpitää kokoelmia, jotka perustuvat johonkin teemaan, kuten tapahtumaan tai harrastukseen. Tällaista omien sisältökoosteiden tekemistä sosiaalisessa mediassa kutsutaan kuratoinniksi. (Lähde: Wikipedia).

Pinterestissä on kyse kuvien jakamisesta ja omien kiinnostuksen kohteiden keräämisestä visuaalisiksi kokoelmiksi - ilmoitustauluiksi, joille voi tallentaa esim. viehättäviä kuvia, ideoita, vinkkejä, oppeja ja huumoria. Siellä voi myös seurata omia mielenkiinnon kohteita.

Pinterestin omassa blogissa kerrottiin, että palvelun suosituimmat kuvat liittyvät: intohimoihin, kuten musiikki, valokuvaus ja urheilu; lempiharrastuksiin, kuten kalastus, juoksu tai puutarhanhoito; ideoihin, jota käyttäjä kerää häitä, uutta sisustusta tai muuta projektia varten; inspiraatioon, jota käyttäjä kerää suunnitellessaan koulutuksia tai uusia palveluja tai mieltymyksiin, jotka voivat muuttua. Käyttäjä voi esimerkiksi miettiä, millaiset kesäkengät ostaisi.
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TikTok
Kiinalainen lyhytvideosovellus, videoiden jakamiseen tarkoitettu mobiilisovellus.
TikTokilla on miljoonia käyttäjiä ainakin 150 eri maassa – oman ilmoituksensa mukaan yli 500 miljoonaa käyttäjää.

Palveluun ladatuilla lyhytvideoilla (kesto 15 sekuntia) käyttäjät esimerkiksi tanssivat, pelaavat, suorittavat erilaisia haasteita, kuvaavat eläimiään. Videoita voi nopeuttaa, niihin voi lisätä filttereitä, efektejä, musiikkia ja muokata muillakin hauskoilla tavoilla. Käyttäjät voivat sitten tykätä videoista ja kommentoida toistensa videoita.

TikTok on saanut arvostelua muun muassa sen yksityisyydensuojasta. Kun sovelluksen lataa, tili on automaattisesti julkinen eli kuka tahansa voi nähdä käyttäjän videot, lähettää hänelle yksityisviestejä ja nähdä hänen sijaintitietonsa.

Oman tilin voi asettaa myös yksityiseksi, jolloin vain omat, kavereiksi hyväksytyt ystävät voivat nähdä käyttäjän julkaisemat videot ja lähettää hänelle viestejä.
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Twitter
Twitterissä kirjoitetaan lyhyitä tviittejä, korkeintaan 280 merkin mittaisia, mukana voi olla kuva. Ns. avoin yhteisö- tai mikroblogipalvelu – kuka tahansa voi seurata kenen tahansa tviittejä.

Aktiivisia tviittaajia esim. presidentti Trump, Jari Tervo, uutistoimistot (Yle, CNN), lehdet (New York Times, HS), urheilujoukkueet, urheilijat, poliitikot, kirjailijat, Sotavete-raaniliitto, Auschwitz Memorial, Seppo-koira, Good doggos.

Viestipalvelut
Chat 
Chat on reaaliaikaista, tekstimuotoista viestittelyä, joka sopii lyhytaikaiseen ja nopeaan keskusteluun ja kysymysten esittämiseen esim. viranomaisten sähköisissä palveluissa tai yritysten verkkosivuilla. Chat voi olla kahdenvälinen tai ryhmächat.
Esim. Lastu-kirjastojen chat: lastu.finna.fi tai Celia-kirjaston chat: celianet.fi
Facebook Messenger
Messenger on Facebookin kehittämä pikaviestiohjelma, joka on integroitu Facebookiin.
Tekstimuotoisten viestien lisäksi Messengerillä voi lähettää kuvia ja videoita, myös ääniviestejä.

Viestittely näkyy vain siihen osallistuville.
Messengerissä voi käydä myös ryhmäkeskusteluja useamman osallistujan kesken. Facebookin sisällä ohjelma toimii chat-alustalla, ns. chatbottina.
Skype
Skypen käyttäjät voivat keskustella keskenään ilmaiseksi ja soittaa toisilleen video- tai äänipuheluita Internetissä. Skype tarjoaa myös mahdollisuuden soittaa ja lähettää tekstiviestejä tavallisiin puhelimiin, mutta näistä peritään maksu.

Skype-ohjelmassa ryhmäpuhelun avulla mukana voi olla ilmaiseksi enintään 10 samanaikaista keskustelijaa.

Snapchat
"Snap"-sanalla viitataan lähetettävään kuvaan tai videoon ja sanalla "chat" taas sovelluksen chat-puoleen, jossa voi lähettää pelkkää tekstiä.

Snapchatissa voi lähettää kuvia, videoita ja tekstiä muille. Kuvia ja videoita voi muokata tekstillä, hymiöillä ja piirroksella.
Filttereistä suosituimmaksi on muodostunut ”koirafiltteri”.
Joko kahdenvälistä viestintää, tai julkista; My Story
Snäpit näkyvät vastaanottajan laitteessa yhdestä kymmeneen sekuntiin, tai kunnes klikkaa kuvaa. Lähettäjän määriteltävissä.
Ilmaiset ääni- tai videopuhelut!
WhatsApp
WhatsAppilla voi lähettää viestejä (teksti-, kuva- tai ääni-), 
[bookmark: _GoBack]ja puhua puheluita tai videopuheluita ilmaiseksi. Viestien lähettämiseen käytetään laitteen Internet-yhteyttä. Myös ryhmäviestit ovat mahdollisia. Ohjelma pitää olla asennettuna molemmilla viestittelijöistä.



Muita videokokous- /ryhmäkokoontumissovelluksia
· Microsoftin Teams
· Microsoftin Lync
· Zoom	
· Googlen Meet
· Googlen Hangouts
· Applen FaceTime


Lisätietoa ja tukea itseopiskeluun:
YLE Digitreenit: https://yle.fi/aihe/digitreenit
Enter ry:n oppimateriaalit: https://www.entersenior.fi/opiskele-itse/
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